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      Dnia 17 września 2010 roku odbyła się uroczysta akcja sprzątania świata. Wszyscy uczniowie 

Publicznego Gimnazjum w Radoszynie mieli pierwsze cztery lekcje. O godzinie 11.35 klasy I-III, wraz ze 

swoimi wychowawcami,  wzięły rękawiczki oraz worki i zaczęły akcję ,,SZPRZĄTANIA ŚWIATA’’.  

      Każda klasa była odpowiedzialna za posprzątanie wyznaczonego rejonu wsi Radoszyn. Worki, które 

były zapełnione,  zostawialiśmy na trasie. Podczas drogi powrotnej zabieraliśmy je i układaliśmy przy 

słupie energetycznym. Następnie pracownicy Urzędu Gminy zabrali je do utylizacji.  

      Dzięki tej akcji udało nam się chod trochę oczyścid okoliczny teren. W nagrodę po wykonanej pracy 

czekały na nas kiełbaski z grilla oraz ciepła herbata.  

     To był ciepły, jesienny i wesoły dzieo, który przyniósł nam wiele radości i satysfakcji.  

Paulina Berendt kl. Ib 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

W dniach od 21.09 do 27.09.2010 r. odbyła się wymiana polsko-niemiecka w Kyritz, w Branderburgii, 

w której wzięło udział 20 uczniów naszego gimnazjum. Opiekunkami  polskiej grupy były panie: Urszula Sawicka, 

Ewelina Fornal i Agnieszka Musik. 

Już we wtorek przed południem przybyli na miejsce. Uczniowie niemieccy przywitali ich bardzo 

serdecznie, oprowadzili po szkole i po pięknym miasteczku, a następnie ugościli w swoich domach. Wszyscy 

uczniowie zostali podzieleni na cztery grupy: dokumentacyjną, plastyczną, teatralną i muzyczną. W tych grupach 

pracowali ze sobą przez kilka dni. Oprócz tego uczestnicy wymiany jeździli na wycieczki, zwiedzali ciekawe 

miejsca i spędzali ze sobą dużo czasu, co pozwoliło im na nawiązanie przyjaźni, a także rozwijanie umiejętności 

językowych. Wśród wielu atrakcji największym powodzeniem cieszyły się nauka jazdy konnej i wieczór w 

kręgielni. 

Najważniejszym punktem programu była prezentacja pracy w grupach przed publicznością, do której 

należeli rodzice uczniów niemieckich oraz grono pedagogiczne gimnazjum w Kyritz. Pokaz odbył się w piątek, 

24.09.2010. Grupa teatralna zaprezentowała przedstawienie pt. „Nowoczesny Czerwony Kapturek” w języku 

polskim i niemieckim. Grupa plastyczna przygotowała scenerię, muzyczna pięknie zagrała na bębnach, 

a dokumentacyjna pokazała prezentację multimedialną. Uczniowie odnieśli ogromny sukces, co dało się zauważyć 

po aplauzie publiczności. Nagrodą za trud włożony w pracę, była całodniowa wycieczka do Miasteczka Filmowego 

w Poczdamie, która sprawiła wszystkim wielką przyjemność. 

W Kyritz zostało nawiązanych wiele przyjaźni, dlatego najtrudniejsze było dla wszystkich pożegnanie. 

Mnóstwo łez zostało wylanych. Na szczęście już niedługo będą mieli okazję spotkać się ponownie, tym razem 

w Polsce. 

Podobny artykuł ukazał się w niemieckiej gazecie „Kyritzer Tageblatt”. 

                                                                                                     Hanna Belica kl.Ia 

                                                                                 przy współpracy z panią Agnieszką  Musik 

 

W dniach od 8.10. do 11.10.2010r. odbyła się integracyjna wycieczka do Przełaz. W dniu wyjazdu, czyli 
8 października, wszyscy uczniowie kl. IA i IB przybyli do świetlicy szkolnej. Po sprawdzeniu obecności, ok. godz. 
8.15, wyruszyliśmy do Przełaz. Naszymi opiekunami byli: pan Zagdaoski, pani Krupa i pani Wyrzykowska. Podróż 
trwała zaledwie pół godziny. Niestety na miejscu otrzymaliśmy złą wiadomośd , a mianowicie nie mogliśmy się 
zakwaterowad, bo sprzątano jeszcze pokoje.  Uczyniliśmy to dopiero po obiedzie. Najpierw się rozpakowaliśmy, 
a następnie poszliśmy na zajęcia. Po zajęciach udaliśmy się na kolację, która była o godzinie  18.30. O 20.00 odbyła 
się dyskoteka, na którą przyszli wszyscy uczestnicy wycieczki. Zakooczyła się o 22.00. Później mieliśmy czas na 
umycie się, a następnie poszliśmy spad.                                                                                                                                 

     Następny dzieo rozpoczął się pobudką o 8.00 rano. Mieliśmy pół godziny na ubranie się i umycie. Po 
śniadaniu dostaliśmy suchy prowiant, gdyż czekała nas długa wycieczka. Wyjechaliśmy z pięcioma 
wychowawcami: z Panem Dyrektorem - Andrzejem Walachem, panią Małgorzatą Puchacz, Elżbietą Krupą, Eweliną 
Wyrzykowską i panem Leszkiem Zagdaoskim.  Pierwszym celem naszej wycieczki było zwiedzanie Łagowa. 
Najpierw zwiedziliśmy Bramę Polską, która została zbudowana w XV w. Następnie zwiedziliśmy Zamek Joannitów, 
którego budowę rozpoczęto w XIV w. Weszliśmy na wieżę,  z której widzieliśmy cały Łagów. Później przeszliśmy 



przez bardzo stary park bukowy do wyremontowanego amfiteatru, który funkcjonuje od 1969 roku. Ostatnim 
miejscem, które zwiedziliśmy w Łagowie, była Brama Marchijska. Została ona zbudowana w XVI w.  

Drugim celem naszej wycieczki była Pętla Boryszyoska. Zapoznaliśmy się z zasadami panującymi 
w bunkrach i weszliśmy ok. 30 metrów pod ziemię. Było tam chłodno, gdyż temperatura wynosiła 8 stopni. 
Obejrzeliśmy eksponaty wojenne, a następnie poszliśmy w głąb tunelu. Zobaczyliśmy tam wiele gatunków 
nietoperzy.  

Ostatnim celem naszej wycieczki był klasztor w Paradyżu. Został on zbudowany przez Cystersów w drugiej 
połowie XVII w. Diakon opowiedział nam częśd historii zakonu Cystersów, a następnie oprowadził po całym 
klasztorze i jego ogrodach. Do ośrodka wróciliśmy ok. godziny 16.00. Zjedliśmy obiadokolację, a później mieliśmy 
zajęcia w grupach. O ósmej wieczorem poszliśmy na zasłużone ognisko, na którym odbywały się różne gry 
i zabawy dydaktyczne. 

    Kolejny dzieo spędziliśmy pracując w grupach. Uczestniczyliśmy w zajęciach pierwszej pomocy, a także 
zajęciach plastycznych, regionalnych i redakcyjnych. Ponadto spacerowaliśmy ścieżką edukacyjną, graliśmy w piłkę 
nożną, siatkę,  ping-ponga. Wieczorem odbyła się pożegnalna dyskoteka. 

  Ostatniego dnia spakowaliśmy się, zjedliśmy śniadanie i poszliśmy na zajęcia. Po zajęciach zjedliśmy obiad 
i ok. godz 14.00 wróciliśmy do Radoszyna.  

 To był niezapomniany wyjazd. Mieliśmy okazję lepiej się poznad i przeżyd wiele wspaniałych chwil. 
Jesteśmy szczęśliwi i dziękujemy za tak udaną wycieczkę. 

Igor Olszewski kl. IB 

Aleksandra Łabędzka kl. IB 

 

Wiwat nauczyciele! 
14.10.2010 r. odbyła się uroczysta akademia z okazji Dnia 

Edukacji Narodowej. 

Organizatorem uroczystości była klasa Ib. Wszystko zaczęło 

się na czwartej godzinie lekcyjnej w sali gimnastycznej. 

Tytuł apelu nosił nazwę ,,Ekspress do wiedzy”. Wystąpienie to 

miało na celu podziękowanie nauczycielom za ich ciężką pracę 

i wytrwałość. Głównymi atrybutami przedstawienia były: wielka 

ciuchcia wykonana z kartonu, jak i z krzeseł oraz dyżurka 

konduktorska. Podczas akademii zaśpiewano wiele piosenek 

i wyrecytowano piękne wiersze. Po wystąpieniach uczniów, ku czci 

nauczycieli rozdano białe róże. Pod koniec apelu przedstawiciel gminy 

złożył gorące życzenia całemu gronu pedagogicznemu i wręczył kwiaty. 

Ciężka praca uczniów klasy Ib zastała podsumowana wielkimi brawami. 

       Myślę, że następnym klasom nie będzie łatwo pobić sukcesu kl. Ib. 

 Życzymy powodzenia!  

 



PASOWANIE UCZNIÓW KLAS I NA GIMNAZJALISTĘ 
  

Jak co roku, 25.10.2010, w naszej szkole odbyło się pasowanie klas I na gimnazjalistę oraz turniej, podczas 

którego uczniowie klas pierwszych musieli jak najlepiej zaprezentowad się przed gronem pedagogicznym i całą 

społecznością uczniowską.  

 Na czwartej lekcji pierwsze klasy, wraz z wychowawcami, przybyły do sali gimnastycznej. Uczniowie kl. IA  

i IB złożyli uroczystą przysięgę. Przewodnicząca Samorządu Uczniowskiego czytała słowa przysięgi, a wszyscy 

pierwszoklasiści  je  powtarzali. Następnie pani pedagog - Irena Solioska, pasowała nas ołówkiem na gimnazjalistę, 

po czym po kolei podpisywaliśmy się w Złotej Księdze. Ta uroczystośd była niesamowita i na pewno na długo 

zapadnie nam w pamięci! Po części oficjalnej rozpoczął się turniej klas pierwszych. Na początku obydwie klasy były 

zobowiązane do jak najlepszego zaprezentowania się. Ich pomysł został oceniony przez jury. Na uczniów klasy IA 

i IB czekało wiele konkurencji, w których musieli wykazad się fantazją, sprytem i pomysłowością. Rozgrywki 

międzyklasowe prowadzili uczniowie klasy II B. Była to nie tylko rywalizacja, ale przede wszystkim świetna zabawa. 

Turniej wygrali uczniowie klasy I B i to właśnie oni będą prowadzili tę imprezę w następnym roku szkolnym. 

        Hanna Belica kl. IA 

 przy współpracy pani Agnieszki Musik 

  

        

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Po części oficjalnej… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ośrodek Sportu i Rekreacji w Krośnie Odrzańskim 

zorganizował III Bieg Odry, który odbył się 12 września 2010 

roku. Uczestnicy zostali podzieleni na pięć grup: 

- grupa I i II – dziewczynki i chłopcy, rocznik 1998-2000 – 

bieg na dystansie 1000 metrów;  

- grupa III i IV – dziewczynki i chłopcy, rocznik 1995-1997 – 

bieg na dystansie 1000 metrów; 

- grupa V – rocznik 1994 i starsi - bieg na dystansie 6000 

metrów. 

Gimnazjum z Radoszyna reprezentowali: Jakub Machoniak (uczeń kl. III B), który dzielnie 

walczył na dystansie 1000 metrów oraz Pan Włodzimierz Tarnowski (nauczyciel wychowania 

fizycznego), który musiał sprostać odcinkowi długości 6000 metrów. 

     Turniej Orlika o Puchar Premiera Donalda Tuska rozgrywany jest od 10 września 

na kompleksach "Moje Boisko - Orlik 2012". W rozgrywkach biorą udział zarówno reprezentacje szkół, 

jak również tzw. "dzikie" drużyny, dziewczęta i chłopcy w wieku 10 - 11 oraz 12 - 13 lat. 18.09.2010r. 

to data eliminacji gminnych do turnieju premiera Donalda Tuska. W imprezie tej uczestniczyli: Sokół 

Radoszyn oraz UKS Międzylesie.  Naszej drużynie sprzyjało szczęście, dlatego też nasze dziewczyny 

wygrały 11:0 i uzyskały awans do eliminacji na szczeblu wojewódzkim. 

Eliminacje wojewódzkie odbyły się w Krośnie Odrzańskim. Jako pierwsze walkę o finał wojewódzki 

rozpoczęły dziewczęta, które 24 września rywalizowały z innymi szkołami. Przez eliminacje dziewczęta 

przeszły jak burza, nie przegrywając żadnego meczu. Zajęły pierwsze miejsce, co zagwarantowało im 

finał wojewódzki, który miał się odbyć w Żarach. 

Finał wojewódzki odbył się 13 października w Żarach. Stawką zawodów był awans do finału 

ogólnopolskiego, który miał się obyć w Warszawie. Dziewczęta z Gimnazjum w Radoszynie zagrały 

o finał z drużyną UKS LIDER Nowe Miasteczko. Mecz był bardzo zacięty i wyrównany, o czym 

świadczył wynik ( 3 : 3 ). Dogrywka nie dała rozstrzygnięcia. O końcowym wyniku rozstrzygnęły rzuty 

karne, w których lepsze okazały się zawodniczki drużyny przeciwnej, wygrywając w karnych (3:1). Były 

łzy i złość, a przed dziewczętami kolejne wyzwanie, mecz o III miejsce w turnieju, który zakończył się 

remisem ( 3 : 3 ). Dogrywka również nie dała rozstrzygnięcia. Wynik, jakim zakończył się mecz to 4:4. 

O końcowym wyniku po raz kolejny zadecydować miały rzuty karne. Tym razem dziewczęta strzelały 

karne fantastycznie. Strzeliły trzy, nie tracąc przy tym żadnego. Można było zacząć cieszyć się 

z wielkiego sukcesu, jakim było zajęcie III miejsca w finale wojewódzkim TURNIEJU ORLIKA 

O PUCHAR PREMIERA DONALDA TUSKA. 

SKŁAD DRUŻYNY: 

 

 

 

 

 Łabęcka Aleksandra - kapitan 

 Dymek Marta  - bramkarz 

 Emiliańczyk Dagmara 

 Gołebowska Sandra 

 Michalska Marta 

 Woch Aleksandra 

 Krzesińska Monika 

 Rzepka Martyna 

 Machoniak Sandra 

 Szyszyło Zosia 

Opiekun: Tarnowski Włodzimierz 



         3 października 2010 r. swoje pierwsze zmagania rozpoczęła drużyna Ganesy Radoszyn w A klasie 

w tenisie stołowym. Mecze odbyły się w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Drzonkowie. W skład drużyny 

weszli: Włodzimierz Tarnowski, Kuba Gintowt, Dominik Fijałkowski, Jacek Tylczyński. 

16 października 2010 r. w sali gimnastycznej Gimnazjum w Radoszynie miał miejsce pierwszy 

w historii gminy Skąpe mecz tenisa stołowego na szczeblu V ligi pomiędzy drużynami GANESA 

Radoszyn a TOP SPIN II Kargowa. Mecz pełen dramaturgii zakończony remisem 9:9. Drużynę Ganesy 

reprezentowali: 

 Brzózka Andrzej - kapitan 

 Garbowski Michał 

 Walczak Kamil 

 Starszak Wojciech 

 

17 października miłośnicy tenisa stołowego spróbowali sił przy stołach w pierwszym turnieju Grand Prix 

Zielonej Góry w Tenisie Stołowym o Puchar Prezydenta Miasta. III miejsce wywalczył Dominik 

Fijałkowski. Życzymy dalszych sukcesów....   

Opracowali: 

Aleksandra Łabędzka 

Igor Olszewski 

przy współpracy pana Włodzimierza Tarnowskiego 

Więcej informacji na www.gimradoszyn.skape.pl 

 

SOLIDNA PORCJA MAGII I HUMORU 

Nic nie jest proste, gdy pochodzisz z maleńkiej mieściny, 

aspirujesz do ukończenia renomowanego Uniwersytetu Nauk 

Magicznych, a twoje imię jest kompletnie niemagiczne. 

Tymczasem… Ola Lacha, dziewczyna o ciętym języku 

i wyjątkowym wdzięku, wyrasta na mistrzynię magii wykreślnej. Jest 

ona zwariowana i szalona. Trochę pikanterii, ciut mięty, miłość, 

wielka przyjaźń i duża łycha magii – to wszystko znajdziecie w tej 

właśnie powieści. Z Olgą Lachą, półkrasnoludem Ottonem, 

nekromantą Irgą i ich szalonymi pomysłami nie można się nudzić!!! Przeczytaj, a uśmiejesz się do łez. 

Autor: Aleksandra Ruda 

Tytuł: „Odnaleźć swą drogę” 

Wydawca: Fabryka Słów 

Data wydania: 16 lipca 2010 

Liczba stron: 464                                                                                                          Faber Klaudia kl. Ib                                                                                           



 

Na chłodniejsze jesienne wieczory dobra jest kurtka z kapturem. Zapinana na 

zamek plus zatrzask. Dodatkowo  cztery  kieszenie z przodu, jedna na rękawie 

i jedna wewnątrz z zamkiem. W pasie i na dole kurtki przymocowany sznurek 

ze ściągaczem oraz stoper przy rękawach. Długość ok. 85 cm. W rozmiarze 36/38. 

Dodatkowo przeszycia z przodu i z tyłu.  

Wojskowo, ale z przytupem.  

Wojskowy szyk nie przestaje inspirować. W sezonie jesień i zima 

2010/2011 szczególnie widoczny będzie on na nogach. 

Najmodniejsze buty zimowe i jesienne to właśnie te sznurowane, 

z traperową  podeszwą, w wojskowym stylu, ale zarazem kobiece, 

– z wysokim obcasem. 

Coś dla pań.  

Wąskie jeansy z nowej, jesienno-zimowej kolekcji 

młodzieżowej marki Troll. W niejednolitym, błękitno-

niebieskim kolorze. Wykonane z jeansu z domieszką 

elastanu. Dobry wybór do trampek za kostkę, bądź 

zamszowych botków z nitami czy sprzączką. 

Zobacz tanie dodatki na jesień 2010, z których każdy 

nie kosztuje więcej niż 60 złotych. W tym sezonie modne 

są broszki, bransolety, torebki, a także szaliki. Masz 

ochotę odświeżyć garderobę, ale nie stać cię na zakupowe 

szaleństwa? A może kupiłaś sobie świetny ciuch i chcesz 

coś do niego dobrać? Szeroka bransoleta albo kolorowa 

chusta będą dobrym dodatkiem do Twojej jesienne 

kreacji.  

                A  teraz coś dla panów. 

W modzie męskiej na jesień – zimę 2010/2011liczy się przede 

wszystkim wygoda i praktyczność ubrań. Panowie noszą golfy 

i luźne spodnie. Wyjątkiem są torby, które zastępują męskie 

plecaki. Na czasie jest również klasyka – szare lub czarne 

marynarki i koszule królują na wybiegach. Zobacz w co ubrać 

swojego mężczyznę!  Dobrą wiadomością jest to, że 

w modzie ponownie prym wiodą szerokie spodnie. Dżinsowe i te 

od garnituru, muszą być luźne. Panom w rurkach dziękujemy. 

A na górze? Marynarki, swetry, kamizelki. Wszystko dozwolone. 

Sandra Gołębowska kl.1a 

Marta Michalska kl.1a 



 

 

 

 

 

Tata mówi do Jasia: 

- Jasiu policz do 10. 

- Jasiu liczy: 

- 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 

9, 10. 

Tata na to:  

- Jasiu, a gdzie masz 

1? 

Jasiu odpowiada:  

- W swoim dzienniczku! 

 

   *** 

  Nauczycielka sprawdza pracę domową:  

- Jasiu, wszystko źle pododawałeś.  

- To nie ja, to mój tata odrabiał zadanie 

domowe.  

- A kim on jest z zawodu? 

- Kelnerem. 

     *** 

W szkole pani nauczycielka pyta Jasia: 

- Jasiu kim byś chciał zostać w przyszłości?  
- Żyrafą! 

- Dlaczego żyrafą? 

- Żeby mnie tata nie mógł targać za uszy!            
   *** 

Na lekcji biologii nauczycielka pyta Jasia: 

- Co to jest mamuthus primigenius? 

Ponieważ Jasio nie odpowiada, pani mówi: 

- To mamut, czyli prehistoryczny słoń. 

- Coś podobnego! To jaskiniowcy umieli  wynajdować takie uczone nazwy?                  

 



Na lekcji języka polskiego nauczyciel pyta: 

- Czym będzie wyraz „chętnie” w zdaniu – „Uczniowie chętnie wracają do szkoły po 

wakacjach”? 

Zgłasza się Jasiu: 

- Kłamstwem, Panie profesorze. 

*** 

Na lekcji matematyki nauczyciel rozwiązuje równanie z jedną niewiadomą. Zapisuje 

niemal całą tablicę, a na koniec odwraca się do dzieci i mówi: 

- No i co? Teraz już wiemy, że „x” równa się zero. 

- To straszne - załamuje ręce Zosia. Tyle liczenia na nic! 

*** 

Na lekcji biologii pani pyta uczniów: 

- Proszę wymienić pięć drapieżników. 

- Jeden lew i cztery tygrysy. 

*** 

Siedzą dwaj uczniowie: 

- Wiesz, czasem ogarnia mnie wielka ochota, żeby się pouczyć. 

- I co wtedy robisz? 

- Czekam, aż mi przejdzie. 

        

 

 

Nauczyciel pyta ucznia: 

- Gdzie jest Twoja praca 

domowa? 

- Nie uwierzy pan, ale po 

drodze do szkoły zrobiłem 

z niej samolocik i porwali go 

terroryści. 

Hanna Belica IA 

 


